
 

 

 

       

Αθήνα,  11 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις για την παραχώρηση της παραλίας «Φάβα» στη Σιθωνία, μέσω 

δημοπρασίας από την Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου» 

Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία της Σιθωνίας η απόφαση διενέργειας 

δημοπρασίας από την Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, στις 16 Μαρτίου 2026, για την 

εκμίσθωση τμήματος 450 τ.μ. στην παραλία «Φάβα».  

Η παραλία «Φάβα» αποτελεί τη μεγαλύτερη παραλία της περιοχής της Βουρβουρούς και 

συγκαταλέγεται στις πλέον γνωστές ακτές της Σιθωνίας, προσελκύοντας κάθε χρόνο μεγάλο 

αριθμό επισκεπτών χάρη στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του φυσικού της τοπίου, τα καθαρά νερά 

και την εκτεταμένη αμμώδη ακτή. Παράλληλα, σύμφωνα με τον Δήμο Σιθωνίας και τοπικούς 

συλλογικούς φορείς, πρόκειται ουσιαστικά για την τελευταία μεγάλη παραλία της περιοχής που 

παραμένει χωρίς οργανωμένες τουριστικές εγκαταστάσεις, διατηρώντας μέχρι σήμερα τον 

φυσικό της χαρακτήρα και προσφέροντας ελεύθερη πρόσβαση σε κατοίκους και επισκέπτες. 

Όπως επισημαίνεται από την τοπική αυτοδιοίκηση και τους φορείς της περιοχής, το παραλιακό 

μέτωπο της Βουρβουρούς δέχεται ήδη σημαντικές πιέσεις από την εκτεταμένη παρουσία 

οργανωμένων παραλιών και συναφών δραστηριοτήτων. Υπό αυτές τις συνθήκες, για τη 

παραχώρηση ακόμη και τμήματος της συγκεκριμένης παραλίας για εμπορική χρήση εκφράζονται 

φόβοι ότι θα περιορίσει περαιτέρω τους διαθέσιμους ελεύθερους χώρους και θα συμβάλει στη 

σταδιακή αλλοίωση του χαρακτήρα της περιοχής. 

Με δεδομένη τη σημασία της διατήρησης επαρκών ελεύθερων ακτών για τους πολίτες και την 

προστασία του φυσικού τοπίου σε περιοχές με αυξημένη τουριστική δραστηριότητα, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια αποφασίστηκε η δημοπράτηση τμήματος της παραλίας «Φάβα» στη 

Βουρβουρού Σιθωνίας; 

2. Έχει εξεταστεί η συνολική πίεση που δέχεται το παραλιακό μέτωπο της περιοχής από 

τις υφιστάμενες παραχωρήσεις αιγιαλού και ο βαθμός διατήρησης ελεύθερων 

παραλιών; 
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3. Προτίθεται να επανεξετάσει ή να αναστείλει τη διαδικασία δημοπράτησης έως ότου 

προηγηθεί διάλογος με τον Δήμο Σιθωνίας και τους τοπικούς φορείς; 

4. Ποια μέτρα σχεδιάζονται ώστε να διασφαλιστεί η διατήρηση επαρκών ελεύθερων 

παραλιών και η προστασία του φυσικού χαρακτήρα των ακτών της περιοχής; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




